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Elemzett törekvések. 
Bánffy törtet.

Feladott elvek.

Áldozatot nem kiméivé, helyezi 
el a „haladó“ című gárda jól meg­
fizetett vélekedéseit a bécsi és kül­
földi lapokban s e cikkek kereté­
ben ujjongva beszél arról, hogy az 
általános kijózanodás jelei lépten- 
nyomon mutatkoznak. Igazán érde­
kes, hogy mire alapítják ezt az 
állítást. Csürés-csavarás ez, olyan 
elmélet, amiben egy szikra valóság 
sincsen.

Mert igenis: a nemzet józan, 
öntudatos, hü tradícióihoz és hü az 
alkotmányához. Mindég tisztában 
volt haladóék kai és tudta, hogy 
munkát, dolgot várni tőlük nem 
■lehet. Ha valakinek, úgy csak a 
^kormánynak és Becsnek kellene 
^kijózanodnia, még pedig abból a 
hitből, hogy Magyarországot sike­
rülniük fog osztrák tartományocska 
nívójára sülyeszteni. Becs ne gá­
tolja a nemzet jogos törekvéseinek 
teljes diadalát, akkor lehet szó ki­
bontakozásról. Addig pedig csak 
nézzünk tovább farkasszemet,

A darabant-kormánynyal cim- 
boráskodó báró Bánffy Dezső is

láthatja, hogy a becsületes magyar 
közvélemény nemcsak egyöntetűen 
hátat fordít az ő veszedelmes osz­
trák politikájának, de legkeményeb­
ben elitéli törekvéseit. Bánffy a ha­
talom után törekszik. Hogy megint 
a miniszterelnöki bársonyszékben 
ülhessen: képes volt feladni évek 
során hirdetett elveit, megtagadta a 
politikai közösséget azokkal, kik 
Bécs makacs és vakmerő állásfog­
lalásával szemközt bátran és kitar­
tóan védik a magyar alkotmányt. 
Hazafiatlan a szerep, a mit most 
betölt s igazán nem lehet csodálni 
azokat, a kik faképnél hagyják 
Bánffyt.

Volt pártelnöke: a nagy Wes­
selényi méltó fia volt az első, aki 
pártjából kilépett, most pedig Hock 
János — lelkes és nagyon hasznos 
tagja az uj pártnak —- jelentette 
ki, hogy nem haladhat tovább egy 
utón Bánffy vak Elég érthetően 
szemére lobbantja Hock az uj párt 
vezérének, hogy akcióját nemcsak 
pártja tudtán kívül, hanem a ve­
zérbizottságnak megkerülésével — 
meglepetésszerűen — dobta a nyil­
vánosság elé. íme, Bánffy elhagyott 
politikájának egyik 'olyan fanatikus 
hive, mint Hock is, elismeri, hogy 
igenis, volt és van jogcím arra, 
hogy Fejérváry kebel barátját Bécs 
felé törtető törekvésekkel vádolják

meg és eljárásának jóhiszeműsége 
iránt is bizalmatlanság támadjon 
az országban.

Ukáz Kecskemétnek.
Kristóf^ semmisít.

Oh, a nagy Kristóf egyebet se tesz, 
csak ukázokat boesájt ki, rendeleteket von 
vissza és határozatokat semmisít meg. E té­
ren a legnagyobb rekordot minden idők 
belügyminisztere között ő érte el.

Ma Kecskemét város törvényhatóságá­
hoz intézett egy rendeletét s ebben Kecske­
mét város törvényhatósági közgyűlésének 
február hóban hozott határozatát, hogy i\o- 
luzsváry Gyula kormánybiztossá történt ki­
nevezését törvénytelennek és alkotni íny- 
ellenesnek kimondta és hatósági jogköréi, 
intézkedési jogát el nem ismerte, a tisztvi­
selőket pedig eltiltotta attól, hogy a kor­
mánybiztosnak intézkedéseit végrehajtsa, 
megsemmisítette.

Az indokolás megemlíti, hogy a tör­
vény a kormánybiztos kiküldési jogát lei té­
telhez nem köti. Törvényei lenesnek találni 
továbbá, hogy a váyoq tisztviselői eltihafilc 
attól, hogy a kormánybiztos utasítási.i»ak 
eleget tegyenek és neki rendelkezésem áll­
janak, mert a kiküldetés — haladó-parti al­
kotmányos érzék szerint — törvényen 
alapszik.

Főispánjárás Budapesten.
A választások kérdése.

Nincs katona.
Főispánjárás van Budapesten. Kristóffy 

még Abbáziából intézkedott, hogy hazatérte-

A vak.
Irta: Maurice Level.

Á vidám, tarka sokaságtól nyüzsgő ut­
cákon megy a vak; mereven lépked s fejét 
az égnek szegi, mintha üres szemű regével 
tele akarná szívni a nap sugarait, hogy új­
ból életre keltse azokat.

Remegő kezével egy egészen fiatal asz- 
szony karjára támaszkodik s bizonyos időn- 
kint megáll, hogy szabadon beszélgethes­
sen vele.

Mozdulatlan arcán különös mosoly je­
lenik meg ilyenkor s az asszony szenvedé­
lyes, de halk szavakat suttog. Gyengéden 
megsimogatja kezeivel az asszony karjait s 
mintha leikével csüggne rajta, mereszti rá 
üres szemeit.

Az asszony elhallgat, mintha egészen 
máshol kalandozna gondolataival s már nem 
is felel a férfi szavaira.

— Lujza, mikor leszünk ott? — kér­
dezi a vak.

— Tíz perc múlva.
Az asszony nem felel többet.
— Hangod egészen megváltozott. Fáj 

valami ?

Az asszony fejét rázza, de amikor a 
vak másodszor is megismétli a kérdést, rá­
emeli tekintetét, nyugodtan mondja:

- Nem.
Az embertömeg csaknem elragadja 

őket. Lujza gondolataiba mélyed ismét, mig 
a vak.nagy óvatossággal botorkál tovább.

Öt évvel ezelőttre gondol, amikor a vak 
volt egyetlen barátja, akire szülei rábízták 
halálos ágyukon. A vak lett egyetlen tá­
masza, de viszont ő lett a vak vigasztalója. 
Egy napon, amikor az ablaknál üldögéltek, 
felajánlotta a vaknak egész életét. Nem so­
kat tudott a nagy világból s elmerengve a 
vak kezében hagyta lehér kezét, de amikor 
a felesége lett s férje az első csókot lopta 
tőle, úgy érezte, hogy egy árny nehezedett 
rájuk örökre.

Ebben a pillanatban szive mélyén vad 
gyülőlsóg foglalta ol a hála helyét s bár 
most már teljesen uralkodott férje fölött, 
mégis úgy érezte, hogy rettenetes teherként 
nehezedik rá a vak ember jelenléte. Elfelej­
tette nyomorát, otthonuk csendes nyugalmát 
s erénye, mint az első tavaszi szellőnél a 
hó, olvadt el ez első erőteljes férfi köze­
ledésével.

De azért megőrizte gyöngédségét férje 
számára, mindenütt vezette s néha boldog­
nak és megelégedettnek is érezte magát.

Máskor inog a halált hívta és arról 
álmodozott, hogy együtt fog férjével meg­
halni.

De ennél a gondolatnál egész lénye 
fellázadt. Nem, nem, a „másiknak“ kell csak 
eltűnnie, a vaknak, akinek a gyöngédsége 
iszonyúan a terhére volt.

Éjszakánként különös képek jelentek 
meg előtte. Mialatt férje aludt, tízszer is 
megnézte ezt a nyomorékot, aki mégis csak 
a férje volt. Tízszer is nyaka köré fonta ke­
zét, hogy megfojtsa, hogy megszabaduljon 
tőle s hogy szabadon élhessen. De egyetlen­
egy szó, amelyet a vak kiejtett álmában, 
elóg volt, hogy elriassza rettenetes szándé­
kától. Ha valamelyik bútor megrecsosent, 
ijedten kapta vissza a kezét s elállóit szán­
dékától, összekuszálódtak gondolatai s riad­
tan nézett a csendesen szunnyadó nyo­
morékra.

Férjének hangja zavarta fel.
— Messze van még?
Az asszony nem felelt s megállt.
— Itt vagyunk ?

Özv, Kemáts Öyniáoé „Kegyelet51
temetkezési intézete 
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kqr se összes kormánybiztosok és a főispá­
nok jelentkezzenek nála. A megyefőnökök 
waghaügttiására és kitanitásira a miniszter 
három napot szánt.

Tegnap volt az első nap és az első fő­
ispán, a kit Kristóffy fogadott, Nagy Mihály 
szegedi főispán volt A főispánjárás össze­
függ a választások kérdésével. Ha a főispá­
nok és megyefőnökök képesek hamarosan 
keresztül vinni mindazt, a mire most kioktat­
ják őket, akkor áprilisban kiírják a válasz­
tásokat; ha nem, nem; mert mindaddig 
nem fogják a választásokat kiírni, mig az 
összes törvényhatóságok meg nem hunyász- 
kodnak.

Nincs katona.
Katonai körökből hallatszik, hogy a 

hadsereg magyar csapatainak tartalékánál a 
tavaszi gyakorlatokat április 23-tól május 
5-ig, a pőttartalék gyakorlatait ugyanebben 
az időben és később, május 7-ike és 19-ike 
közt tartják meg.

A hadseregben valósággal mohó vágy- 
gyal várják a tartalékosokat, akik legalább 
néhány hétre valami katonai szellemet visz­
nek a ka zárnyák közé. A magyar csapatok 
dezorganizációjáról katona-tisztek megdöb­
bentő dolgokat beszélnek.

Két éve nincs újonc, egy-egy század 
harminc emberből áll, akiket adminisztratív 
dolgokra kell kivezényelni, a lovasságnál 
hat-hét ló ápolása jut egy legénynek, aki 
igy persze gyakorlatokra ki nem vonulhat, 
a tüzérségnél az ágyú hat embere közül jó, 
ha az,irányitó kápláron kívül van még egy.

Es akik megvannak, azoknak a han­
gulata is egyenesen kétségbeejtő katonai 
szempontból. A póttartalékosok szinte tel­
jességgel hasznavehetetlenek, ami egy csep­
pet sem csodálni való.

Ezzel az ármádiával akar a monarchia 
— nagyhatalom lenni.. .

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A március 15-iki ünnepély. A már­

cius 15-iki ünnepélyen a főiskolai ifjúság a 
rendet 50 rendezővel fogja fenntartani. Á 
rendezők jelvónynyel lesznek ellátva, melyet 
Pelcskey Sándornál lehet átvenni.

A debreceni ev. ref. egyház ösz- 
töndij-osztó bizottsága március hó 16-án, 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

A diákkongresszust április hónap­
ban fogják megtartani. A megválasztott

bizottságok szorgalmasan dolgoznak és élénk 
levelezésben állanak a vidéki központokkal. 
A vidéki jogakadámiák számos érdekes 
megvitatandó tételt terjesztettek be, köztük 
egy Jogász Közlöny alapítását, mely az 
összes jogakadémiák hivatalos Közlönye 
lenne.

A magyar hölgyek 
mozgalma.

Magyar Védő Egyesület.
Debrecen, märe. 14.

Ismertettük lapunkban a magyar ipar 
pártolására megalakult „Magyar Védő Egye­
sület“ női osztályának a magyar nőkhöz in­
tézett fönséges szózatát.

Vajha siker koronázná a „Magyar Nők“ 
munkásságát I Szükséges azonban, hogy a 
nagyközönség is megismerje a Magyar Védő 
Egyesület szervezetét.

Ez egyesület Budapesten néhány évvel 
ezelőtt alakult meg s az 1904. évben jóvá­
hagyott újabb alapszabályainak 1. és 4-ik 
pontja ekként szól:

1. §. Az egyesület cime: Magyar Védő 
Egyesület.

Székhelye : Budapest.
Hivatalos nyelve: Magyar.
Pecsétjei Koronás hármas halmon álló 

kettős kereszt cserkoszoruval övezve, az 
egyesület címének köriratával.

4. §. Az egyesület feladatai, a) Teljes 
erővel igyekszik odahatni, hogy minden 
hazai termelésű jó iparcikk és termék a 
külföldi verseny nyomása alól fölszabadul­
jon) megerősödjék és fejlesztessék.

b) Az ipari és mezőgazdasági termelés­
nek a jó és fogyasztásra alkalmas cikkeit 
a hazafias kereskedők közreműködésével, 
úgyszintén nemzeti vásárok, rnintaárugvüjte- 
mónyek, szakszerű előadások, esetleg kiállí­
tások utján is a fogyasztó közönséggel meg­
ismertetni és megkedveltet«.

Közszál Irtásokat figyelemmel kisérni és 
odahatni, hogy a hazai munkás mellőzésé­
vel külföldi ne alkalmaztassák stb.

H°gy azonban tényleg csak a magyar 
munkástól készített és magyar anyagból 
gyártott árucikket pártolja, nyilván tartja az 
országban gyártott cikkeket és „Ipar véde­
lem“ cimü folyóiratában ismerteti azokat az 
egyesület tagjaival, — műszaki osztálya pe­
dig szigorúan ellenőrzi, hogy az eddig elő­
fordult minden visszaélés megtoroltaaaók.

Hogy pedig a vevőközönsóget ist bizto­
sítsa arról, hogy igazán magyar gyártmányt 
vesz, az iparosokat és gyárosokat kénysze­
ríti, hogy gyártmányukba beleszőjék, a 
vagy más módon alkalmazzák a védő egye­
sület címerét.

Hogy melyik üzletben és miféle magyar 
termékek találhatók, erre a vevőközönség 
figyelmét, a boltheíyisóg kirakatában elhelye­
zett s Hunnia képével díszített védő tábla 
iranyitandja.

Ma már Budapest számos kirakatában 
láthatjuk a védő táblákat, melyen felsorol­
ják azokat a cikkeket, melynek honi szár­
mazását az Egyesület bizonyítja.

Az Egyesület mig megerősödött és 
eljárásának sikeres módozatait megállapít­
hatta, csak a központban munkálkodott, ma 
azonban a kezdet nehézségeit legyőzvén s 
tagjainak száma ezrekre növekedvén, továbbá 
külön-külőn megalakulván a női osztály, a 
társadalmi és ifjúsági osztály, a Magyar 
Védő Egyesület a vidéket is behálózza szer­
veivel.

E szervek a vidéki fiókok. Miként már 
tudjuk, elől jár ebben a nők szakosztálya. A 
nők azok ugyanis, kik leghamarabb és leg­
biztosabban állíthatják fel háztartásuk ajtaja 
előtt a védő sorompót, követvén Deák Fe­
renc azon mondását. „Állítsa fel mindenki 
saját házának ajtaja előtt a vámsorompót és 
a magyar ipart megteremtjük.“

Hogy miért kell ezt megtennünk és 
miként, erről holnap 1

VIDÉK.
Az öreg honvéd öngyilkos­

sága^ Fekete-Bátor községben élt 
egy 76 éves öreg honvéd : Vince 
György. Az öreg mindig a függet­
lenségi zászló hive volt s elkesere­
dett szívvel nézte a mai politikai 
viszonyok szomorú alakulását. Bői 
rozgatás közben többször mondta 
falubelijeinek, hogy ha forradalom' 
lenne, ő maga is ismét fegyvert 
fogna a haza szabadságáért, de az 
abszolutizmust nem élné túl. Mióta 
a képviselőházat feloszlatták, való­
sággal buskomor lett az öreg Vince 
György. Tegnap már nem mutat­
kozott a faluban. Felesége nem 
volt otthon s mire haza jött, holtan

— Igen.
— Látod, hogy eltaláltam •— szólt 

örömmel a vak. Hosszú ut volt édes angya­
lom, talán kocsin jöttünk volna ...

Egy sikátorba léptek be.
Ne menjünk fel, magasan van, in­

kább üljünk a liftbe.
Az asszony megfogta a férfi kezét 

Észrevette, hogy a felhúzó gép fönn van.
Még nem eresztették le, várjunk egy

kicsit.
Szórakozottan nézett körül s ismét 

gondolataiba mélyedt. Öntudatlanul tette ke­
zét a rácsajtóra, amely megfordult a sar­
kában.

— Különös, hogy nyílhat ki az ajtó, 
ha a felhúzó nem működik ... és azután 
még csodálkoznak az emberek, ha szeren­
csétlenség történik.

Az asszony összerezzent, de ujult erő­
vel tértok vissza gondolatai. Mintha a gond­
viselés küldené ezt a szerencsétlenséget, a 
melyet már maga elé képzelt.

Eleinte fellázadt ellene az egész leiké­
vel, de azután fiatal npis erővel ragadta ma­
gával ez a szándék. Erezte, amint clkábitja 
a bűn tudata, hallotta a csábitó szavakat:

— Előre, előre, csak egy mozdulatodba 
kerül s szabad vagy . . • Ki tudja meg ? . . . 
Nem érhet baj, miért habozol hát? . . .

Kezét a vak vállára tette s igy szólt:
— Ülj ide, itt nyugodtabban várhatunk.
Csaknem előre lökte a vakot, aki hűen 

engedelmeskedett neki. Azután megfordult:
— Igazad van, itt egészen jól ülök s 

nem ér a lógbuzat.
— ögy-e ?
— Igen! — szólt elégedetten a vak.
Előre nyúlt fejével némán nézte az 

áldozatot, aki semmit sem sejtett. Szive han­
gosan dobogott izgatottan várt.

— Miért vagy olyan szótalan ? — kér­
dezte a vak ?

Az asszony megnyomta a gombot, a 
mely a fel húzót aláereszti. Tompa zaj ütötte 
meg fülét, amelyet halk zizegós követett s 
tágra nyitott szemével mereven bámulta a 
lassan aláereszkedő gépet, amely mint egv 
óriási madár szállt alá.

Hangja elnémult egyszerre. Testén vé­
gig futott a rémület és türelmetlenség reme­
gései. Azt kívánta, bár történne valami vá­
ratlan esemény, amely összezúzná a gépet, 
hogy legalább kiáltani tudna.

A gép az emeletre ért. Azután még há­
rom . . . kettő . . . egy . . . Egy pillanat s 
a gép lenn lesz.

— Soká tart még ? — kérdezte a vak.
— Csak egy pillanatig — szólt csak­

nem suttogva az asszony.
Már látta a halált, a mely mindent meg 

fog semmisíteni. Es ezt neki néznie kellett 
8 várni a mig a gép összezúzza a nyo­
morékot.

Lassan s csaknem zajtalanul csúszott 
alá a gép. Iszonyú rémület fogta el.

— Nem, nem, nem akarom . . . Se­
gítség I — kiáltott rémülten s a vakhoz ro­
hant, hogy elkapja onnét.

A vak nem tudta, mi történt s remegve 
kapaszkodott az asszony testébe s vad erő­
vel húzta magához.

—- Mi történt? — ordította a vak.
A viaskodásban az ajtóhoz ért a keze, 

a mely hirtelen becsapódott. Az asszony ré­
mülten rázta a rácsos ajtót.

Már rávetette árnyékát a hatalmas ko­
losszus. A vak még jobban fogta az asz- 
szonyt, a ki térdre vetette magát.

A gép csak akkor állt meg, a mikor 
két holttest feküdt alatta.

TIWMIM! "5 R Sí o s a k i s a

Hfeponti Cztpő és Kalap Áruházban
B* wMm«s2La«s*tfc Zr&mdkv**KBazaimák»

Kossuth jelvényeik kaphatók. ' ..'sa
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találta az öreget lakása mester- 
gerendáján. Hátrahagyott levelében 
frja, hogy az abszolutizmus miatt 
követte el az öngyilkosságot s csak 
az az egy kérése van, hogy sírjá­
nál énekeljék el a nagy idők hal­
hatatlan nótáját: Kossuth Lajos 
azt üzente.

Egy gyermek tűzhalála. Remetéről 
egy kis lány borzalmas tűzhaláláról számol 
be tudósítónk. Hergő István gazda 11 éves 
István nevű fia és 9 éves Eszter nevű leánya 
kiment a közeli mezőre, hol a gyerekek 
tüzet raktak. A tűz körül játszadozva, a kis 
lány ruhája tüzet fogott s a szerencsétlen 
teremtés segítség hiányában a kis testvér 
szeme előtt halt meg a lángok között.

Március 15-ike
Debrecenben.

A fellobogózott város.
Ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban

Debrecen, március 14.
(Saját tudósítónktól.) Még egy 

nap választ el március idusától, az 
igazi nemzeti ünnepnaptól. Az öt­
vennyolc évvel ezelőtt lezajlott 
nagyszerű időket eleveníti fel a 
lázas készülődés, melyben az ün­
nepnapot megelőző napok találták 
Debrecent. E város mindig lelkese­
déssel ünnepelt március idusán, de 
az összes ünnepek között az idei 
lesz a legfenségesebb és legsike­
rültebb.

Az ünnepnap délelőttjén a Nagy­
templomban ünnepi istentisztelet lesz.

az előkészületekről tudósítónk 
a következőkben számol be *

Lobogő-diszbsn.
A demonstrációnak minél ünnepélye­

sebbé tételére minden háztulajdonos még a 
mai nap folyamán tűzze ki háza ormára a 
nemzeti szinti lobogót. Az ne riasszon vissza 
senkit, hogy zászlója nem uj; ez nem fő, 
az kell, hogy minden házon kivétel nélkül 
ott lengjen a tricolor.

A városimba érkező idegen lássa meg, 
hogy Debrecen lakossága teljesen egyetért.

Ünnepi istentisztelet 
a Nagytemplomban.

A hazafias ünnepélyekből a lelkész! 
kar sem vonja ki magát, sőt március 15-én 
reggel a rendes istentisztelet keretében hálát 
adnak a magyarok Istenének, hogy oly nagy 
férfiakat adott nemzetünknek, mint amilye­
nek március idusán, ötvennyolc évvel ezelőtt 
szabadságunkat kivívták.

Délelőtt 9 órakor pedig a Nagytem­
plomban ünnepi istentisztelet lesz, melynek 
műsora a következő:

1. Himnus. Énekli a Főiskolai Énekkar.
2. Közének. XC. Zs. 1. verse: Te benned 
bíztunk, 8. Imádság, tartja nt. Jánosi Zol­
tán. 4. Karének. Szózat. Főiskolai Énekkar. 
5. Közének. 179. dics. 10. Dicséret, di­
csőség.

A főiskola emlékünnepe.
A főiskola hazafias tanári kara és if­

júsága délelőtt 10 órakor tartja a főiskolai 
imateremben szokásos emlékünnepélyét a 
következő műsorral:

1. Isten te légy hazánk őre. Beliczay- 
tól. Férfikarra átírta Máosai Sándor. Előadja

a Főiskolai Énekkar. 2. Imádság, Csiky La­
jos theol. dékán. 3. Emlékbeszód, tartja 
Jászi Viktor jogakadémiai tanár. 4. Szava­
lat, tartja Oláh Béla 2. jh. (Ábrányi Emil: 
„Márciusi eskü“). 5..Himnus. Erkel F.-től. 
Énekli a Főiskolai Énekkar.

Az akadémiai igazgatóság meghívta az 
ünnepélyre a városi tanácsot és az öreg 
1848—49-iki honvédeket is, kik golyótépett 
harci zászlójuk alatt fognak megjelenni, va­
lamint ezúton is a nagyközönséget.

Az ifjúság ünnepélye.
A főiskolai ifjúság négy részből álló 

ünnepélye a délutánt foglalja le. Két órakor 
kezdődik a kollégium Jépcsöházában levő 
Petufi-szoboruál, honnan a kollégium udva­
rára megy ki a közönség, ahol azalatt a 
dalárdák ós testületek, körök saját zászlóik 
alatt az emelvény körül összegyűlnek. A 
harmadik résznél az Emlékkertben levő Sza­
badság-szobor elé vonul az ünneplő közön­
ség. Az ünnepély a városháza előtti ünne­
péllyel ér véget. A menetet az Egyetértés 
önképző-, dal- és zene-egylet zenekara 
vezeti.

A Petőfi dalkör estélye.
Az ünnepnap méltó befejézéséül a 

Petőfi-dalkör estélye szolgál, mely az Arany- 
Bika dísztermében lesz.

A Bika dísztermében tartandó ünnepi­
estély igen fényesnek Ígérkezik. A 200 drb. 
társasvacsora-jegybői idáig 178 kelt el és 
azt hisszük, holnapra egy sem lesz kapható. 
Páholyukból már csupán a 18, 19, 20, 24 és 
25-ik van meg, a többi elkelt. A program- 
mot fél 8 órakor pontosan megkezdik és 
pedig Magyar! Testvérek teljes zenekara 
„Bánk bán“ opera ouvertürjével nyitja meg 
azt. Az elnöki megnyitó után a magyar 
nemzet szózatját énekli a dalkör, melynek 
elhangzása után Markovits Margit, e zenés 
hangú művésznőnk szavalja a „Brezáni 
várban“ című kuruckorbeli gyönyörű költe­
ményt, melynek szerzője Lamport Géza je­
les fiatal költőnk, a Petőfi-társaság tagja. 
A „Talpra magyar* eléneklése után Gulácsy 
Anna kisasszony szavalata következik, a ki 
Vorösmarthy Mihály „Vén cigány “-át adja 
elő. A „Hymnusz“ fejezné be a műsort, de 
elekor egy ritka meglepetés következik. 
Szilágyi Samu, a mindenki által kedvelt és 
közszeretetben álló polgártárs fogja elsza­
valni egy fiatal, helybeli poétánknak „Pe­
tőfi emlékezete“ című szép versét, az ő 
gyönyörű orgánumával, szivet-lelket elfogó 
érzéssel. Ezután a társasvacsora veszi kez­
detét, — melyen az öreg egyenruhás hon­
védek is rósztvesznek, mint vendégek s bi­
zonyára egyik-másiknak elszorul a szive, ha 
rágondol, — hogy a múlt évi reménység — 
a március 15-iki nemzeti ünnep milyen gyö­
nyörűen bevált I ?

De hát ne búsuljatok ti legalább, ha­
zánk virágzó reményei, deli ifjak és bájos 
leánykák ! Ti csak mulassatok vigan, lesz 
még alkalmatok ós okotok is elég a szomor- 
kodásra.

Az „Egyetértés“ mai ünnepe.
Az „Egyetértés“ önkópző dal- és zene- 

egylet ma este március idusa emlékére ha­
zafias ünnepélyt rendez hangversenynyel ós 
tánccal egybekötve. Az ünnepély iránt vá­
rosszerte nagy érdeklődés nyilvánul.

A VÁROSHÁZÁK élt
A városházán szünetel a közigazga­

tás minden elhalasztható ügyben. Csupán a 
múlhatatlanul szükséges adminisztratív ügyek 
nyernek elintézést. Á hangulat még mindig 
izgatott, a polgármester szobájában tanács­
kozások folynak s most az foglalkoztatja a 
kedélyeket,, hogy vájjon mit cselekedjenek a 
tisztviselők a szombati közgyűlésen, ha meg 
kell jelenniük.

A királyi biztos működése.
/

Mi lesz a szombati közgyűléseken.
Debrecen, március 14.

(Saját tudósítónktól.) Most már 
a szombati megyei ós városi köz­
gyűlésekig szünetelni fog a szen­
zációk nyújtásában a királyi biz­
tosság.

A megyei közgyűlés előkészí­
tése nem sok gondot ad. Ott az ösz- 
szes tisztviselők mag fognak jelenni. 
Hogy azután hoznak-e tiltakozást a 
királyi biztosság megkezdett műkö­
dése ellen, az a közgyűlés hangu­
latától függ. Valószínű, hogy tete­
tik olyan indítvány, mely ki fogja 
fejezni, hogy a megye ugyan az 
erőszak előtt meghajlik, de tiltako­
zik a királyi biztosság kiküldetése 
ellen.

A városnál már több elrendezni 
valója akad a királyi biztosságnak. 
Itt még mindig nem hatávozott a 
tisztviselői kar, hogy vájjon meg­
jelenik-e a közgyűlésen. Általános 
a nézet, hogy a jóléti-bizottságnak 
e tárgyban is határozni kell s a vá­
rosi tisztviselők ettől teszik függővé 
további magatartásukat.

Ami a közgyűlések formaságait 
illeti, bizonyos, hogy karhatalom 
fedezete alatt jelenik meg azokon a 
királyi biztosság.

Tegnap Zelley miniszteri osz­
tálytanácsos és Rásó István főispáni 
titkár fen tjártak Kovács József pol­
gármesternél. a tisztviselők maga­
tartása tárgyában tudakozódtak,”de 
a polgármester kijelentette, hogy 
ez ügyben a tisztviselői kar még 
nem határozott. Mindenesetre egy­
öntetűen fognak azonban eljárni, a 
mint erre vonatkozólag á jóléti­
bizottság direktívákat ad a polgár- 
mesteri hivatalnak.

Egyébként a városi közgyűlés 
lefolyása minden körülmények közt 
érdekes lesz s tiltakozási határoza­
tot hoznak a királyi biztosság ki­
küldetése ellen.

a jóléti-bizottság különben foly­
tatja tárgyalásait.

A városi közgyűlésre szóló meg­
hívókat már mindenki megkapta, 
akiket ilyen meghívó illet. Érdekes 
a nyomtatott és az államnyomdá­
ban előre kinyomatott (csak a dá­
tumot hagyták üresen) meghívón az 
a megjegyzés :

— A terembe csak ezen meg­
hívó előmutatása mellett lehet be­
menni.

A közgyűlésre a hírlapírók kü­
lön igazolványt kapnak.

A Debrecen! Újság szerkesztősége és kladtolva-
tala: Főtér, Lampreobt-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától LUg, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 

ós anyagi részét illető minden megkeresés » 
Dnl7»o«iU Újság nyomdájába: Arany János-utoa 17. sz. 
6..,. intézendő.

ideig tartCsak rövid
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A városi közgyűlés.
A jóléti-bizottság véleménye.

Hsat viselők értekezlete.
Debreoen, március 14.

A jóléti-bizottság tegnap dél­
után ülést tartott, amelyen órákon 
keresztül tárgyaltak. Kommünikét 
nem adtak ki s általában titkolják 
a hozott határozatokat.

Mint értesülünk, a jóléti-bizottság 
a városi tisztviselőknek belátására 
bízza a további magatartásukat s 
nem ellenzi, hogy megjelenjenek a 
közgyűlésen.

A városi tisztviselők ma érte­
kezletet fognak tartani,, amelyen 
véglegesen határoznak. Általános a 
vélemény, hogy megjelenhetnek a 
közgyűlésen s mindaddig megma­
radhatnak állásaikban, mig nyílt 
törvényszegés elkövetésére nem 
kényszerítik őket.

ß _________________________________

EznraÁz.
Józsi. Molnár E'erenc bohózatát mu­

tatta be tegnap színtársulatunk. Józsi, egy 
rakoncátlan gyermek, aki pajkosságával 
őrületes bonyodalmakat teremt. Bajba kever 
mindenkit, aki a színpadon él és mozog, 
mig 6 maga gyönyörűséggel élvezi a rette­
netes khaoszt. A címszerepet Zilahy Pali 
pajkosan játszotta meg s elevensége, ügyes­
sége, bátorságáért sok tapsot aratott. De 
ami a bohózatot, sőt a döcögős előadást 
is illeti, egyik sem elég alkalmas arra, 
hogy a közönség teljes elismerését kivívja. 
Voltak mulattató, kacagtató szituációk s 
ezek nyújtottak valami kárpótlást. Á sze­
replők közül Markovits, Ternyei, Szakács, 
Szabó Gyula, Polgár, Jeszenszkyné, Szabó 
Irma és Szakácsnő emelkedtek ki számot­
tevő játékukkal.

Krasznay marad. Krasznay Ernő, 
színtársulatunk szerelmes színésze még sem 
válik meg a társulattól. Most, hogy°lóleg- 
zethez jutott s nagyobb szerepeiben osztat­
lan sikert aratott, maga Zilahy is belátta, 
hogy kár volna megválni tőle s újabb két 
esztendőre szerződtette társulata tagjai 
közzé.

Kézrekerült rablóbanda.
A balmazújvárosi bűnszövetség.

Debrecen, március 14.
(Saját tudósitóoktól.) A csendőrség 

ritka erólylyel és gyorsasággal járt el a 
balmazújvárosi vakmerő rablás ügyében, a 
minek meg is lett a kívánt sikere. A tette­
sek egytől-egyig kózrokerültek, velük együtt 
napfényre került egy egész halmaz bűntény, 
melyet eddig a legsötétebb homály borított. 
A tettesekkel valóságos rablóbanda került a 
csendőrig kezébe, melynek tagjai szövetsé­
get kötöttek B.-Újváros jómódú gazdáinak 
kifosztására. Eifogatásukkal nem csak két 
év bűnhalmaza derült ki, de megakadályoz­
ták a banda tagjait további működésükben.

A banda egyik tagja nyíltan beismerte, 
hogy még három helyre szándékoztak be­
törni. Ma éjjel akarták az egyiket végre 
hajtani, de természetesen a cseudőrség vá­
ratlan, sikeres fellépése, melyben a főérdem 
Szinicz E'erene őrmestert illeti, mindeu ter­
vüket rombadőntötte.

Az őrmester már régen gyanakodott 
néhány balmazújvárosi lakosra, akik jobban 
költekeztek, mint a hogy bírták. Egyet ezek 
közül kihallgatott, keresztkórdésekkel sa- 
rokbít szorított s végre kisült, hogy a gazda

és vele az egész csomó gazdaember bünszó- 
í vétségét alakított. A megejtett házkutatások­
nak is meglett az eredménye.

Kiderült, hogy ők követték el tegnap­
előtt a Weinberger-féle üzlet feltörését, ők 
eresztették meg a csapokat, miután jól tele 
szívták magukat. Négyszáz korona részpónzt 
vittek el az üzletből, de arra se idejűk, se 
józanságuk nem volt, hogy szabályosan 
megosztozkodjanak és pohárral mérték ki 

: egymás közt a rézpénzt. Szilveszter éjjelén 
I ők szerepeltek a vasúti pénztár és a ref. 

egyház kirablásánál.
Ugyancsak ők rabolták ki a Lichstein- 

féle tanyát, valamint Osige Istvánt, a kis­
gazdák szövetségének pénztárosát. Uhlár 
Bálintnál is megkísérelték a betörést, de itt 
nem sikerült. A rablók aláásták a ház falát 
s úgy akartak behatolni, de egy cseléd 
ügyetlensége ebben megzavarta őket. A 
gazdánál ugyanis vendégség volt, a rablók 
nem tartottak meglepetéstől s nyugodtan 
fogtak munkájukhoz. Mikor már csaknem 
elkészültek a fal aláásásával, az egyik cse­
léd véletlenül elejtett egy tálcát, melyen egy 
csomó porcellánedény volt. A nagy zaj, 
melyet az összetört edény okozott, meg­
riasztotta a rablókat, akik hauyathomlok 
menekültek el.

A banda tagjai rendszeres előre kidol­
gozott terv szerint működtek. Hetekkel 

; előbb megállapították a megostromlandó 
I helyet, melyet előzőleg alaposan kiismertek, 
így állapították meg a múlt héten a Wein- 
bergerhez való betörést is. Ugyancsak ekkor 
határozták el azt is, hogy e héten csütörtö­
kön Rosenfeld Gyula újkerti gazdag bir­
tokost fogják felkeresni. Vasárnap éjjel a 
Takarékpénztár s a jövő hót valamelyik 
napján a községházánál tettek volna ha­
sonló célú látogatást. Éppen ideje volt hát 
kézrekeriteni a veszedelmes bandát s ezzel 
lehetetlenné tenni őket.

Szinicz remek zsákmányait erősen 
megvasalva őrizteti a községházánál. Pár 
nap alatt befejezi a nyomozást s akkor ve­
szedelmes fogjait Lehozza Debrecenbe és át­
adja a királyi ügyészségnek.

CJD0NSÁQ83.
A debreceni tábla elnöke marad.

Debrecen, márc. 14.
Mindössze két hónapja annak, 

hogy Porubszky Jenő, a magyar 
bírói karnak ez a kiválóan érdemes 
tagja a debreceni kir. ítélőtábla el­
nöke lett. Azóta, hogy méltóságát 
elfoglalta, a birói kar és Debrecen 
társadalmának tiszteletét, megérde­
melt nagyrabecsülését vívta ki.

Elképzelhető tehát, hogy milyen 
meglepetést keltett tegnap néhány 
lapnak az a hire, hogy Porubszky 
Jenő elhagyja Debrecent és a po- 
zsonyi Ítélőtábla elhunyt elnökének 
örökébe lép. Igazságérzete, egyenes­
sége, rokonszenves társadalmi sze­
replése után alig ismerte és szerette 
meg Debrecen közönsége, már is 
elveszíti. Ez a nézet uralkodott min­
denfelé.

Csakhogy a Porubszky Jenő 
távozásának hire teljesen alaptalan. 
Pozsonyhoz őt kellemes emlék, 
Debrecenhez azonban igaz rokon- 
szenv és ragaszkodás fűzi. Az el­
terjedt hírekkel szemben lapunk 
szerkesztősége előtt is kijelentette, 
hogy nem megy Pozsonyba s mind­
addig sehová, mig itt bírja a közön­
ség bizalmát. Nem felel meg a való­
ságnak az sem, hogy a pozsonyi 
tábla elnöke meghalt s még kevésbbó

az, hogy Porubszky Jenő az ő helyét 
elfoglalná.

A kir. tábla elnökének Debre­
cen iránt kifejezett rokonszenvét s 
azt, hogy a távozásról szóló hir 
alaptalan, bizonyára széles körben 
veszik szives tudomásul.

* Böjti istentisztelet. Az ágast, hi tv. 
evang. templomban szerdán délután 3 óra­
kor böjti isienlisztelet lesz.

* Hymen. A debreceni 2. számú posta 
távhivatal tisztikarának egyik derék tagja, 
E'orrás Zoltán a napokban tartotta eljegyzé­
sét Ottó Sándor debreceni pályaudvari nagy­
vendéglős szép és m iveit leányával, Vil­
mával.

* Debreceni hölgyek a magyar 
iparért. Az országos gyász köze­
pette , sem csüggednek a magyar 
nők. Élénken tanúsítja ezt a magyar 
ipar védelmére megindított nemes 
mozgalmuk. A debreceni nők védő 
egyesületet óhajtván alakítani, tag- 
gyűjtés céljából eddig is már gyűjtő 
ivekkel fáradoznak. Kiss Áronné, 
Veressnó Szatmáry Teréz, Várady 
Szabó Jánosné, Góressy Kálmánná, 
dr. Balkányi Miklósnó, Irinyi Ist­
vánná, Weszprémy Zoltánná, özv. 
Béressyné, Szávay Gyuiánó, Szűcs 
Kálmán né, Vargáné, Kovaliszkynó, 
Muraközy Róza, Sesztina Jenőnél 
Vértessyné, Fráter Erzsi, Konc 
Ákosné, dr. Tüdősnó, Sassnó, Kar- 
dosné, Nádayné, Székely Ferencnó, 
Ungvárinó, Lefkovicsné, Dobiecky 
Sándorné.

* A nagyváradi jogászok Debre­
cenben. A debreceni jogász ifjúság meg­
hívta a mgyváradi jogakadémia polgárait 
Kossut’ serleg ünnepélyére s ezzel kapcso­
latban a diák kongresszusra, amelyet Debre­
cenben fognak megtartani. A jogásziljuság 
ebben a dologban gyűlést tartott s elhatá­
rozta, hogy a kongresszuson rósztvesz s 
egyben a módozatokra nézve is megállapo­
dásra jutott. A kongresszusra, illetve a 
Kossuth serleg ünnepére, melyet április 
első napjaiban tartanak, Tunyoghy Lajos 
elnököt, Török István főjegyzőt, Jäger Imre 
mentelmi bizottsági tagot, továbbá Moess 
Gyula és Böszörményi László képviselőtes­
tületi tagokat küldte, kikhez a jogászság 
nagyszámmal fog még csatlakozni.

* A királyi biztos elutazott
Naszády Iván tegnap este a fél 11 
órás vonattal Budapestre utazott. 
Pár perccel a vonat indulása előtt 
Zeley miniszteri tanácsos kíséreté­
ben érkezett az állomásra, akivel 
együtt azonnal a vonat egyik I. 
osztályú kocsijába szállt, amelyet 
külön e célra adtak a vonathoz. A 
királyi biztos elutazását a közeli 
közgyűléssel hozzák kapcsolatba.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szív­
vel jelentjük a felejthetetlen jó anya, nagy- 
és szópnagyanya, nász és hü rokonnak, 
néhai özv. polgár Kerek Bálintné szül. Ko­
vács Sára asszonynak folyó hó 12-én, reggel 
9 órakor, drága életének 80-ik, szomorú 
özvegységének 10-ik évében, rövid, de sú­
lyos szenvedés után történt gyászos elhuny­
tál. Kedves halottunk földi részei f. hó 
14-én délután 2 órakor, Loránffy-utoa 20-ik 
számú házunktól az ujtemplomban tartandó 
rövid ima után a Kossuth-utoai sirkertben 
fognak örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, 
ösmerőseinket s a résztvevő közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Egyetlen leánya:
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Eszter férjével Kerékgyártó Lajossal és gyer­
mekeik, illetve unokák: Lajos, Erzsiké, 
Imre Józsi és Eszti. Elhalt leányának gyer­
mekéi: Nagy Juliánná tőrjével Lukács Imré­
vel és gyermekei, Nagy Mária férjével 
ßaran-’i Istvánnal és gyermekei, Nagy Jó­
zsef jegyesével Erdei Katicával és Nagy 
Eszter férjével Szarvas Józseffel és gyerme­
kük. Rokonai: Kerek Gábor, Kerek Zsanet 
férjével Kadarász Gáborral és gyermekei. 
Násza: Kerékgyártyó Imre nejével Bihari 
Eszterrel és gyermekei. Számos közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Peley 
Imre tem. int., Bádogos-u. 6. rendezi.

*' A debreceni pincér betegsegélyzö
pénztár e hó 16-án, pénteken délután Rosen­
berg Simon elnöklete alatt ülést tart, ame­
lyen e hó végén — valószínűleg március hó 
30-án, — éjjel tartandó közgyűlést készíti 
elő az igazgatóság.

* A debreceni főiapánfogadta- 
tás. A Kovács Gusztáv inegyetőnük 
véres fogadtatásának ügyét — mint 
illetékes helyről értesülünk —- nem 
fogják Debrecenben tárgyalni. Vá- 
rady kir. ügyész már egy hónapja, 
hogy befejezte a vádirat elkészíté­
sét” de az mindezideig nem került 
vádtanács elé. Azt következtetik 
ebből, hogy a kir. kúria más tör­
vényszéket delegál az ügy letárgya- 
lására. A kúriának ez ügyben! dön­
tése már a napokban leérkezik az 
ügyészséghez, a honnan át fogják 
terjeszteni az összes iratokat a de­
legált bírósághoz.

* Szakosztályi űlásak az ipartes­
tületen. A kovács és asztalos iparosok szak­
osztálya tegnap délután az ipartestület ta­
nácstermében ülést tartott, amelyen a tanonc 
telvételi kérdés tárgyában döntött.

* A debreceni kereskedelmi iskola
ifjúsága folyó évi március hó 15-én, dél­
előtt 11 órakor az iskola tornatermében is­
kolai ünnepet rendez az 1848. évi márciusi 
nagy napok emlékére. Műsor: 1. Talpra
magyar I Szentirmaytól, előadja az iskola 
vegyeskara. 2. Megnyitó beszéd, tartja La- 
bancz Mihály tanár. 3. Március 15-ón. Irta 
Kálnai Sándor, szavalja Sweitzer Soma. 4. 
1848. március 15. Irta és felolvassa Keiner 
Ármin. 5. Szavalat, előadja Riesz 1 rzsébeL 
6, Magyar népdalok. Zongorán előadja Mu- 
zsay Margit. 7. Tavaszi dal. Medelssobntól, 
előadja az iskola vegyeskara. 8. Mi a haza? 
Ábrányi Emiltől, megzenésítette Horváth 
Ákos, előadja Vajda Jenő, zongorán kiséri 
Szántó Béla. 9. Szózat. Egressytől, előadja 
az iskola vegyeskara. 10. Rákóczi-induló, 
előadja az iskola zenekara.

* Kivándorlás HajdumegyébőL
Hajdú vármegye területéről a kiván­
dorlás állandóan növekszik. Már­
cius 1-től 12-ig összesen 32 személy 
kért útlevelet kivándorlás céljából. 
A nagymérvű kivándorlás dacára 
Hajdumegye azon megyék kozó 
tartozik, ahol,a kivándorlások száma 
a legkisebb. Árva-, Turóc- és Abauj- 
Tornamegyékből havonta 4—500 
ember indul Amerikába.

* Március 15 a pincérszakiskolá­
ban. A debreceni pincérszakiskola növen­
dékei is kegyelettel ünneplik meg március 
15 ikónek nagy napját, még pedig ma, 14 ón 
délután a pinoérszakiskola (Burgondia ipar­
iskolai épület) helyiségében. Az ünnepély 
délután 4 órakor kezdődik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Herczeg 
Sándor ev. rét. 71 éves, Taricskó Lajos ev. 
ref. 24 éves, Békéssi Erzsébet ev. ref. 16 
éves, Jenei Eszter ev. ref. 17 napos, Papp 
Erzsébet gör. kath. 4 napos, Szántó Lajos 
ev. ref. 15 napos.

* Az iparos-kör március hó 15-ón 
délután 5 órakor az „Iparos Otthon“ dísz­
termében (Városi bérház, Il-ik emelet) ha­
zafias emlék-ünnepélyt rendez. Az emlék­
ünnepély műsora a következő: 1. Nyitány. 
Előadja a „Munkás dalárda.“ 2. Szabad elő­
adás. Tartja: Dr. Kun Béla, jogtanár ur.
3. Zene. Előadja: Kiss Béla zenekara. 4. 
Szavalat. Előadja: Julow Jenő ur. 5. Haza­
fias dalok. Előadja a „Munkás dalárda.“

* A helybeli izr. iskola március
15-ike emlékére tartandó ünnepélyének mű­
sora a következő: 1. Hymnus. Éneklik a
növendékek. 2. Megnyitó beszád. Tartja 
Kuli Zsigmond igazgató. 3. Petőfi Sándor, 
1848. Szavalja Fürst László. 4. Pósa Lajos, 
A szabadság napja. Szavalja Sajó István. 
5. Gáspár Imre, Március 15. Szavalja Szántó 
Andor 6. Rudnyánszki Gyula, A honleány. 
Szavalja Füredi Lili. 7. Farkas Imre, A 
vén cigány.. Szavalja Vízvári Rózsi. 8. Dal 
a hazáról. Éneklik a növendékek. 9. Áb­
rányi Emil, Mégis feltámad. Szavalja Grosz- 
mann Jenő. 10. Cuoor Gergely, Riadó. Sza­
valja Echstein József. 11. Luby Sándor, 
Áldozatkészség a hazáért. 12. Márciusi szellő. 
Szavalja Weisz Ilona. 13. Ábrányi Emil, 
Mi a haza? Szavalja Nagy Irén. 14. Múlt. 
Jelen. Jövő. Előadják Békéssi Anna, Bodnár 
Emmy, Német B )ske. 15. Sz >zat. Éneklik a 
növendékek. Kezdete délelőtt 9 órakor a 
fiúiskola IV. oszt. termében.

* Debrecen lakosságához ! A
napokban a lapok utján arra kér­
tük fel a város közönségét, hogy 
március 14-én este világítsa ki 
házai ablakait. Minthogy azonban 
arról értesülünk, hogy sokan min­
den hazaíiatlan indok nélkül nem 
tartván a mai szomorú időket öröm- 
tiizek gyújtására alkalmasaknak, 
nem lennének részesei az általános 
kivilágításnak, minthogy továbbá 
fölhívásunknak teljes egészében való 
fenntartása esetén a hatóság oly 
nagymérvű zavargásoktól tart, me­
lyek a különben teljes egészükben 
engedélyezett március 15-iki ünne­
pélyek betiltását vonnák maguk 
után, mi pedig a szabadság napja 
évfordulójának impozáns megünnep­
lését nem kockáztatjuk, ennélfogva 
múltkori, általános kivilágítást kérő 
felhívásunkhoz nem ragaszkodhatunk 
s csak azt kérjük, Debrecen lakos­
ságától, hogy hazafias érzelmeit a 
március 15-iki ünnepségeinken való 
részvételével mutassa ki. Debrecen, 
1906. március 13. Hazfias üdvözlet­
tel : A kollégiumi ifjúság március 
15-iki ünnepségeit rendező bizottság.

* A bűn utján. Sikerült fogást csi­
nált tegnap Dobos József r. biztos, kinyo­
mozta és elfogta a Weisz Márton kárára el 
követett lop is tettesét. A lopást Takács 
Katalin követte el, aki az ellopott busz ko­
ronát elköltötte, mig a száz korona értékű 
aranylánc értékesítéséhez már nem jutott 
ideje. Időközben letartóztatták.

* Az Abelea-féle polg. leányiskola
Önképző-korónek március 15-én tartandó 
hazafias ünnepélyének műsora: 1. Hymnus. 
Énekli az intézet énekkara. 2. Elnöki meg­
nyitó. Tartja .Barna Rózsi ifj. elnök. 3. Ma­
gyar nyelv. Ábrányi Emiltől. Szavalja Feld- 
mann Ella IV. o. n. 4. Az ünnep méltatása. 
Irta és felolvassa Bloch Etelka k. a. 5. La- 
votta szerelme, Kun Lászlótól. Hegedűn 
előadják Feldmann Margit, Klein Maráit 
IV. o. n. 6. Koldus ének. Arany Jánostól. 
Szavalja Barna Rózsi IV. o. n. 7. Honyady 
induló. Cimbalmon ős hegedűn előadják 
Fűlep Erzsi III. o. n., Enrenfejd Erzsi, 
Feldmann Martrit, Klein Margit IV. o. n. 
8. Szózat. Énekli az intézet énekkara. Kez­
dete d. e. 10 órakor.

* Zenészek bálja. A debreceni zené­
szek ma este tartják meg báljukat a Bika 
szálloda dísztermében. Az érdekes mulatsá­
gon, amelyet Veres Tóni ós zenekara ren­
dez, nagy közönség lesz jelen. S mert az 
ilyen cigány-bálokon mindég jói mulatott a 
közönség, most is sokan készülnek részt 
venni azon. A bál este nyolc órakor kezdő­
dik. Belópő-dij két korona.

* Leforrázta magát. Súlyos
sérülést szenvedett tegnap este Bo- 
lega Józsefné téglási születésű 40 
éves asszony. Tegnap ugyanis főzés 
közben egy forró vízzel telt fazekat 
oly szerencsétlenül vett le a tűz­
helyről, hogy annak tartalmát ma­
gára borította. A forró viz végig 
ömlött testén s rettenetesen össze­
égette. Különösen két lába szenve­
dett súlyos sérülést, melyről az 
égető folyadék a bőrt teljesen le­
perzselte. Boiega Józsefnél a kór­
házban ápolják.

* A jótékony nőegylet az 1908. évi 
március hó 28. ós 29-ón tartandó „Négy 
évszak“ mozgó élőképek szereplőinek próba­
beosztását a következőleg „állapította meg: 
Március 14-én, szerdán Ősz, 17-én, szom­
baton Tél részletes própái. 19-én, hétfőn 
Tavasz és Nyár, 20-án, kedden ősz és Tél 
próbái kellékkel. 21-ón, szerdán Tavasz és 
Nyár, 22-ón, csütörtökön Ősz és Tói próbái 
kelékkel ós zenével. 26-án, hétfőn és 27-én, 
kedden az összes szereplők próbái kellékkel, 
zenével és világítással. 26. és 27-én délután 
3 órakor az előjáték szereplőinek próbája. 
A táncpróbák és vígjáték próbái a rendező 
által esetről esetre lesznek kihirdetve. Kér­
jük a szereplőket pontosan, mindég d. u. 4 
órakor megjelenni. A rendezőség.

* A birkák kihajtása a Horto­
bágyira megkezdődött. Csakhogy az idő 
sehogy sem kedvez a legelőnek, mely pedig 
az elmúlt betekben szép fejlődésnek indult

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
kon, jó barát, ösmerősök, akik a meg­
boldogult édes enyánknak, polg. Ökrös Já­
nosáé sz. Peihő Érzsébet asszony temetésén 
mérhetetlen fájdalmunkat megjelenésűkkel 
némileg enyhíteni kegyesek voltak, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket. A gyászoló 
család.

* Női ruha szövetek ós bluzkelme
újdonságok legolcsóbb árban szerezhetők be 
Asztalos József cégnél Kossuth-utca.

* Dr. Szász Adolf orvos Zander-féle 
gyógyintézete nyitva van délelőtt 9—12-ig 
és délután 5—6-ig. Alkalm zható : Neuras- 
theninál (ideggyengeség), rheumatismusnál, 
izomgyengeségnól, chronikus székrekedésnél, 
zsugorodásoknál.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sándor üveg- ós poreellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéháziján mindan nan zena-astély.
* Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, kefék, 

Illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek 
beszerzési áron alul kaphatók Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, Piao- és Szent Anna-ntoa sarkán. 
Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett 
végeladás I

* Orvosi tekintélyek elSszoretettel rendelik 
C8UZ- és kösz vény es betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz ele. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Qrósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Rudnay belügyér lesz.
A politikai helyzet.

Éjjeli távirat.
(Saját tudósítónktól.) A kop^

mány — minden jel arra mutat —i
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a választásokra készül. Áprilisban 
tartanák meg a választásokat, de a 
Házat a mint megnyitják májusban, 
rögtön el is napolják, ha a kormány 
többséget nem szerez.

Értesüléseink a következők:
Budapest, máre. 13. A belügy­

minisztériumban nagyban készülnek 
a választásokra, a választásokat 
Rudnay királyi biztos vezeti Pest­
megyében. Hírlik egyébként, hogy 
a jövő hóban átveszi a belügymi­
nisztérium vezetését is Kristóffy 
helyett.

Budapest, márc. 13. Rudnay ma 
értesítette Benitzky volt pestmegyei 
alispánt, hogy nem szükséges ki­
költözködnie az alispáni lakásból, 
mert nem foglalja el. Benitzky 
azonban kijelentette, hogy a kár­
pótlásul kapott 1500 koronát nem 
adja vissza, mert ő már gondosko­
dott lakásról. Az alispáni lakást 
Csapó darabaut alispán fogja el­
foglalni.

Marosvásárhely, márc. 13. Vo- 
záry királyi biztos ma vonult be 
ide s egyenesen a csendőrlakta­
nyára hajtatott. Egy asszonyt, aki 
a királyi biztost tojással dobálta 
meg a kerítésen kívül, letartóztat­
tak. Bernady György polgármester 
délután bemutatta a tisztikart és a 
tanács tagjait a királyi biztosnak, 
de a tisztviselők közül senki nem 
vesz részt a közgyűlésen.

Budapest, márc. 13. a főváros 
mai közgyűlése viharosnak Ígérke­
zik, bár Rudnay lo'r. biztos értesí­
tette Rózsavölgyi polgármestert, 
hogy nem jelenik meg a közgyűlé­
sen. Andreánszky Jenő azt fogja 
indítványozni, hogy miután a csá­
szári embereket, köztük Haynaut 
is Budapest díszpolgárává válasz­
tották a múltban, válasszák meg 
díszpolgárnak most Eudnayt is! 
Kassils Péter rendkívüli közgyűlés 
összehívását fogja kérni.

Budapest, márc. 13. Hock János 
bejelentette Kossuth Ferencnek, 
hogy a Bánffy-pártból kilép, de ha 
megtartják helyét a vezérlő-bizott­
ságban, úgy mint pártonkivüli, szí­
vesen működik tovább. — Kossuth 
Ferenc a választásokra vonatkozó 
nyilllevele a jövő héten meg fog 
jelenni.

Fejérváry miniszterelnöknél, bizalmat sza­
vazván neki és az újpesti polgárság nevé­
ben kérték, hogy minél előbb létesítsen 
békét a korona és az ország között. Érde­
kes, hogy a küldöttség tagjai 3 koronát kap­
tak fejenként és a következőkből állott: 
Hubay vándorszínész, Lubermann ószeres, 
Baumgarten elesapott jegyző, Kovács újpesti 
végrehajtó, Szatmári tűzoltó, Szabó napi- 
díjas stb. stb.

Az egyetemi ifjúság tüntetése.
Budapest, márc. 13. Az egye­

temi ifjúság ma délután nagy tün­
tetést rendezett. Az ifjúság az egye­
tem oK vonult és ott hazafias da­
lokat énekelt, mire megjelent a 
rendőrség és szétverte a tüntetőket. 
Több letartóztatás is történt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A esendőrfőhadnagy tolvaja a 

bíróság előtt. Beszámoltunk annak idején, 
Budai Józsefné íuríangos lopásáról, amelyet 
Goreczky Vilmos cseudőrfahadnagy lakásán 
követett el. A lassanként ellopott 970 korona 
értékű ruhalopás elpalástolására gyutacsot 
dobott a ruhaszekrénybe és azt felgyújtotta. 
Ma állott Budainó a bíróság előtt. Töredel­
mesen beismerve tettét, nem hozván fel 
mentségül mást, mint rovatlan múltját, a 
melyet a bíróság tekintetbe vett és 1 évi 
börtönre Ítélte a tolvaj takarítónőt. Az íté­
let jogerős.

$ Elitéit tolvaj. Betöréses lopás bűn­
tettével vádolta a kir. ügyész Rácz Miklóst. 
A múlt év december havában Todor Ju­
liánná zárt szekrényét feltörte és abból 20 
koronát ellopott. A vádlott beismerte tettét, 
mire a bíróság 1 havi fogházra Ítélte.

§ Z. Fekete Imrémé vád alatt.
a debreceni törvényszék vádíanácsa 
tegnap délelőtt tárgyalta Z. Fekete 
imrónó a h.-böszörmónyi gyilkos­
ság tettesének ügyét. Á vádtanács 
vad alá helyezte Z. Fekete Imrén őt 
a btk. 279. §-ba ütköző szándékos 
emberölés bűntettéért.

§ Zsaroló órásaegád. Furcsa módon 
akart pénzhez jutni Tartán László helybeli 
órássegéd. Még a múlt év november havá­
ban levelet irt tileier Mór tóglási bérlőnek 
amelyben felhívja a bérlő ügyeimét egy 
piszkos csordára, amely őt meg akarja ölni 
Ha azonban egy boritokban 3000 koronát 
küld neki egy fehér kendős nővel, aki az 
Emlékkertben azt november hó 15-én esti 
7 órakor átadja, akkor felfedezi a merénylők 
nevét. Tartánt a fehér keudős nő mellett 
két titkos rendőr is várta és igy került ma 
a bíróság elé, amely őt zsarolás vétségében 
mondta ki bűnösnek és 5 napi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

TÁVIRAT 33.
Nyíri tábornok itthon.

Budapest, márc. 13. Nyíri Sán­
dor tábornok ma délben váratlanul 
Székesfehérvárra érkezett és átvette 
a 75-ik honvéd kerület parancsnok­
ságát. Nyíri e váratlan hazajövete­
lének politikai oka van.

Bizalom a kormánynak.
fíu<lapost, márc. 13. Ma délelőtt egy 

30 tagból áliögjujpesti küldöttség tisztelgett

§ Megölte a gyermekét. Cseke Im- 
réné derecskéi lakos állott ma a bíróság 
előtt, emberölés vétségével vádolva, a melyei 
a múlt ev augusztus havában azzal követett 
el, hogy 7 hónapos Imre nevű fiának egy 
kávéskanálnyi tűrök mákhéjat adott be. A 
gyermek másnap meghalt. A bíróság tekin­
tetbe vette a nagyszámú enyhítő körűimé- 
nyékét és Csekénót 40 korona pénzbünte­
tésre 1 telte.

Amerikai magyarok ke 
tasztrófája.

Pittsburgból jelentik: A Carueg 
öteel company uuquesner telepén egy m

ködösben levő gőzásó egy 200 fontos dina- 
mittöltényt ütött meg s az felrobbant, a 
robbanás következtében harminc ember meg­
sebesült, akik közül kettő valószínűleg bele­
pusztul sebeibe. A gőzásó kemény salakföi- 
det ásott löl a telepen. Ugyanezt a rég't 
egyszer már fölásták s akkor egy 200 fon­
tos láda dinamit elveszett, Hiába kutattak 
utána, senki sem tudta akkor, hol hagyták 
a dinamitot. Most azután a robbanás követ­
keztében kitudódott, hogy a dinamit itt ma­
radt a fölben. A ládát azóta fölei és salak 
takarta be s mostani újra való főlásásnáJ a 
gfizásó belevágott a dinamitos ládába. Irtó­
zatos robbanás következett e re.

A föld megrengett, rettenetes dörgés 
hallatszott, a földet, a salakot szétvetetíe a 
dinamit s a hatalmas, acélszerkezetű gőzásót 
a levegőbe emelte. A kemény salakdarabok 
roppant erővel csapódtak minden irányban 
Bzáz magyar munkás dolgozott a kazánok 
korul, melyek közül egy megrepedt a rob­
banás miatt. Mikor a gőzásó szilánkjai és a 
szikladarabok leestek, harminc munkás fe­
küdt könnyebben, súlyosabban a földön 
megsebesülve, akik segítségért kiáltoztak 
Némelyeket a megrepedt kazánból ki tóduló 
gőz, másokat a szikladarabok sértettek me" 
O’Brien Harry a gőztől oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy belepusztult sérü­
léseibe.

Két szerencsétlen magyar munkást is 
leforrázott a gőz, akik s: in én a legsúlyo­
sabban megsérültek közé tartoznak. Hat 
magyar munkás került még ezeken felül 
a mekeesporti közkórházba, inig a többie­
ket sebeik bekötése után hazavitték laká­
saikba. Z. Mitchalt Joseph irodai alkal­
mazott több mint száz lépésnyire volt a 
robbanás helyétől s ezt úgy ütötte homlo­
kon egy iépüld szilánk darab, hogy eszmé­
letlenül esett össze. Egy nem messze haladó 
villamos kocsit is oldalba találtak a szilánk 
darabok és ablakait összetörték.

Ingatlanok forgalma.
• áKonyi ^Ví*n cs neje veszik a debre­

ceni 9184. sztjkvben foglalt 1 hold 562 
négyszögöl ujosztásu főidet Geréby Páltól 
1729 kor.

j-tiaoubvoin dozsotne vaskó ieréz veszi 
a _ debreceni 4699. sztjkvben ioglalt 498 
négyszögöl Tégláskerti szőlő Szűcs Ferencet 
illető tele részét 200 kor.

Bundi Sándor és neje veszik a debre­
ceni 3151. sztjkvben foglalt házat Borsv 
Lajosáétól 17,000 kor.

Benedek Sándor és neje veszik a deb­
receni 2652. sztjkvben foglalt Késes-utca 
atí. sz. hazat Kiss Józseftől 1200 kor.

Kopányi Dávid és neje veszik a deb­
receni 6150. sztjkvben foglalt 8 hold 100 
négyszögöl ondődi földet Halász Sándor és 
nejétől 8000 kor.

lar Gábor és neje veszik a debreceni 
1ll9. sztjkvben foglalt Homok-utca 87. sz. 
háztelek fele részét kiskorú Tar Gyula és 
társaitól 800 kor.

MYILTTÉ3L*)

BUDAPESTI

íu8t4tj.T

ALAPITTATOTT 1825,
hÁji i'1'' ’
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Szives tudomásul!

A n. é. közönségnek becses tu­
domására hozom, hogy a

Kernáts-féle „Kegyelet“
temetkezési intézetet a fennálló szer­
ződés értelmében üzletvezetői minő­
ségemben s úgy is, mint özv. Kemáts 
Gyulánénak egyedüli végrendeleti 
örököse tovább folytatom s a midőn 
ezt a n. é. közönség b. tudomására 
hozom, az üzlettel szemben eddig ta­
núsított nagybecsű pártogását meg­
köszönve, azt továbbra is kérem. — 

Ki váló tisztele ttel:
Vetóssy Mihály,

Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézet 
Kossuth-utca 19.

CIPÉSZ-segéd hét-számra kerestetik. 
Ignác, Arany János-u. 37.

Kohn

■féle szilárd és édes

Glicerin SZAPPAN
a bőrt fehérró és puhává teszi.

Mindenütt kapható.

f Az uj tavaszi

'Ruha és kosztűm
szövetek }

ss Bluzselymek
megérkeztek.

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

{Bosznay J. és Társa i
női divatáruháza 0

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz. ^

$

SS'“ takarmány répamagvak
nagyban 50 és 25 kgr.-os eredeti ólom- 
zárolt zsákokban legolcsóbban kapható

Ullmann Salamon
fiiszernagykereskedésé ben 2304 

DEBKEOEN, PIAC-UTCA 70.
1906. májns hóban flzleiem a szemben újonnan épült 
Geigee házba Piac-utca 81. szám alá helyezem át.

Quedlinburg! és hazai termésű

Takarmány Répamagvak
-....... ■ Piombczott arankamentes

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Gslbehur, Muhar, Óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukorciroii. 
•~^== Konyhakerti és virágmagvak ■■■■

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedósében 2151

Főüzlet: Kossuth-n. —- Fióküzlet: Osapó-u.

Tóczóskert
első járásán az országutfólen 6U00 négyszögöl

puszta főid
egészben vagy 300 négyszögölenként házhelyeknek

eladó vagy bérbeadó.
Értekezhetni Simonffy-u. 46. 2281

Ssabónő
PC* ki a legutolsó di­
vat szerint dolgozik ~1&j3

munkát vállal.
Cím : Ettliklós-uttca 41. 
Humenyák Lajosné. 2234

Tavaszi id^yrem Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Gazdaközönség szíves figyelmébe!

u. m. :

SSlSiESSES®,
(Nem galíciai.,) 

Államilag ólom zárolt

LI7CZERNA-,

TENGERI, ZAB, 
ÁBRA és BORSÓ

elsőrendű minőségben áru- 
siitatuak a legkisebb meny- 
== nyiségben is.

Jó minőségű használt terményzsákok 
olcsón kaphatók.

Gépészek, lakatosok és kovácsok sz. 
figyelmébe:Ócska vasat és fémeket leg­

magasabb napi áron vesszük át. 
Használható vasakat, csöveket, gépré­
szeket és fémeket legjuiányoüabban 

kaphatni

Özv. Weissenberg Jakabné
és Pia cégnél 2107

Tizenhápomváros-utca 39. sz.

i8te m j» 1 o m B a z á *•-
k.

‘CT3
IX!eoOQ
Ejeg"S..

Március 15-én VB JLwmg

»»«Mg*, viliit

női- és leányfelőlté 
áruháza

aCB
3 fiSL Io ö
3 p

S Jía
1 "2?\ :

úponnan hprendezptt
™ Debrecen. 09 1na B rxi fiar 1
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H1BDBTES1K,
Dila 10 szói$r 40 fillér. minden további szó 
4 fillér. vastasrabb betek kel nyomtatott szó

*stip=saesE=x A krajcár, > fillér. ■ wi»r«
Levillbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szakcégét postahelyei »»- küldetik.
*; Auró hirdetések előre fizetendők. -j

LeiíeSezéSw

JOLÁN It.'vél van a kívánt helyen. 5331
SZERENCSÉ címen levél van a kiadóban.
JJÁRNÁ menyecskénél: levele van a kiadóban- 
YIGADJl/, NK címen levél van a jelzett helyen-
PIROS SZ ÉGFü levelét más vette át, kérem 

írjon maliikat. 533^

A Ián lat«
... FOTOZti DE udvarán 1 tágas pincehelyiség 

és egy rd.ktárhelyisóg kiadó. — Értekezhetni 
Farkas Henrik cégnél Piac u. 43. 5823

1..TCAI lakás 4 szoba, előszoba mellékhelyiség­
gel, Hátvatn-u. 29. sz. májusra kiadó. 5271

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szánt alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részlotiizlötében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmtiáruk, 
férfi, női í;s gyermokruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítőik, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész- 
pén zvásáriáénál 15 százalék engedmény.

KfFflStÍL'Fnéiliajat veszek! HAJFONATOK 
női parókák.) kropok, frizettek jutányosán kap­
ható Boczáft Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 
2 sz ____________________ 492 0

\'ETEMENVEK alávaló föld Postakertben kefe­
gyúr szomszédságában lakással vagy anélkül 
kiadó részcnkHnt is. Értekezhetni Teleki-u. 17. 
szám. 5332

fCer*es§e$.
KÖZÉPKORÚ tisztességes úri asszonyt keresek 

házvezetőnőnek. Cím a kiadóban. _____5327
VINCELLÉR 7 hold halápi szőlőbe kerestetik 

ki ni éhekkel .némileg bánni tud előnyben ró"
s.: ,'süi. — Házmester, gyermektelen, leivé te tik­

ból megmondja a kiadóhivatal. 5319
t' ZLETKÉZELÖT vegyes kereskedésbe 150 fo" 

rint biztosító í.kiil alkalmaz Boross Hatvan-u. 
71. szám. 5329

munkában ügyes leányok jó fizetéssel é® 
t.v nuló leányok azonnal felvétetnek egy női 
kalap salon ban. Óim a kiadóban. 5337

Oagfás.
ELADÓ házasfelek. Bethlen-u. 39. szám alatt 

házastelek nagy kerttel együtt eladó. Értekez­
hetni dv, Irinyi István ügyvéddel Debrecen, 
Arany dános-utca 4. szám a.________ 5328

NAGY festékéé hordók olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. _ 5251

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tagas terrasszal, borpIncével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs­
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

A SZÉCIiENYI-KERTBEN az állomáshoz har­
madik, 2000 négyszögöl kert fele csemege 
szőlővel beültetve, fele veteményes, lakóház­
zal együtt 8400 koronáért eladó. Értekezhetni 
a csősznél.____________  5239

ELADÓ ivwtlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, ked­
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta­
karók és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 50GG

S ZÉCH ENY I-k ért 38. sz. 2562 négyszögöl gyü­
mölcs is keit rajta lévő téleu-nxáron lakható 
úri la ássál, elköltözés végeit eladó. Ugyanott 
vtr\ : I.-zilált fa mángorló jutányosa n eladó. 5339

TIZENHÁROMVÁROS-utca 26. sz. ház 2 hold 
ondód! fekete földdel eladó esetleg bérbo ki­
adó. Értekezhetni ott. 5330

EGY gramaphon beszélő gép 32 cotávál eladó- 
Busi-u. 7. sz. a.____ 5334

ELADD vagy kiadó nyaraló Sétakertben Nagy­
erdő mellett. Eladó Kótraalom-u. 6. sz. ház. 
Eladó ondódi föld. Értekezhetni Egymalom-u- 
4. sz. 5340

Kflzponli Bank
mint szövetkezet megalakult.

F.gy terasbelét 50 filüér.
Bgy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től;

Píferecaeo, Főpiacz 65- Szánj.
• Czégely-ház. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási fölhívása látható. 1666 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Ádorjén kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Liclitblau Albert ügyve­
zetőigazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costüm kelmék
hozzávaló legújabb díszek.

S!bz selymek, divatos gyapjú deléask
gyönyörű választékban. j

Fekete agyásadkelmékfoőB
állandó nagy raktál' j utányos szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai
Bebreceei,

divat, vászon és szőnyegáruháza

4i kiló volt

fSlzdugvány
legolcsóbban beszerezhető 2277

a gróf Dégenfgld és dr. Balkásiyi urak
Erzsébet sarölőfeíepén.

Iroda; Kossuth -ntcza 32.
Hm

Dr. Gora Attila --oloszán- 
kai ur, áld a tiidővószböl 
pnnyiro kigyógyult a Cas- 
lilliófeuyőszörptőlés meg 
hízott a Hipophospliát 
szörptől. 120 kiló lett.

TOB0BÄISK (Hektika)
a légzőszervek idillt kathamsal ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az álta­
lánosan ismert ,,CastiIlio fenyőszimp“. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éj­
jeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérhöpést. 1 üveg 2 kor. 
40 fill, Ehhez való (súlyos esetben) „Gvajacolin“ pirn'ák 1 ticlioz 4 kor. Vér­
szegények, sápkórosuök, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük 
egy kis dolog után a Jár lányi erő, kiknek rendszeresen "naponként fáj a fejük 
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak használják a „Syr By- 

pophosk. Co, Kun" neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fül.
Maliid crém, Maliid arokenőos, Maliid szappan, arcpor, szópitőszerek. Kapható 

minden gyógyszertárbanFőraktár Török J. Budapest,

KUPI I S T üí Ä 18 gyógyszerész,
vegyi és eosmetikai készítmények mülabdi-rtoriuma. „Laboratorie cosmetique 
Matilde“. (Alapittat-ott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben

B.-pesteu.)
Hajduszováton, Debrecen mellett, Kossuth-ntca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók,
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

Fisai IKosiElnras
Oroszország nagyobb városaiban több mint 126 saját raktárral. Alapittatott

........ " Párisban, Berlinben, Milánóban,
Ä e«yg *

Vezérigazga­
tóság Moszkva Fióküzletok : Nizzában. 1787.évben

_Arak koronaőrtekben, orosz fontonként, egy orosz foutdlOpramm,
Szám 1 */i fontos l/a fontos */« fontos j1/, fontos

J csomag csomag csomag csórna

1 Snnsinjschl tea . V . V '• • r 4- 2'— 1-10 —•55
2 Finom családi tea ...... í 4-60 2-80 1-20 —•60
8 Krassnonky tea ...... 5'30 2-65 1'40 —'70
4 CUunmi, zamatos családi tea .... 6'20 3-10 1-60 —•80
5 Ljausin tea ....... 7'— 3'50 l'SO —•60
6 „ „ finom ...... 8'- 4'- 2-- 1-—

„ legfinomabb minőségű 8'60 4'30 2-20 110
8 Seofajun, legjobb minőségű ....

Legfinomabb családi tea .....
9'40 4'70 2-40 1'20

0 10-20 5-10 2-80 1-40
10, Különlegesség ......

Tea, eredeti orosz bddogdohozban, kettős fedéllel;
14-20 7'10 3-60 1-80

2 1 Nasuntscho ....... 5-80 2'90
4 Junmujuj ...... 7'40 3'70 1-90
Ö Siuchonchu ....... 8'20 4-10 2-50
6 Ljausin tea, finom minőségű .... 9'20 4'60
7 Seofajun, legfinomabb minőségű

Legfinomabb tea, űvrgtégelyben, eredeti csomagé-
12'- 6 —

í lés és vámszalaggal, 1 tégely ára 6-—
Kizárólag és egyedüli kicsinyben! és nagybani eláruslfás Debrecen és Hajdwnep részére

KOSTSBK atizáaia.
Féílzífif: Keésiifh-u. Fióküzlet: Csapó-o

Ny cm ütött kön erre gépén a t*eferece:ti ít-tt» avom -ájában (Tulajdonon: Than Ünll)


